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DET TALTE ORD GÆLDER 

 

 

Tekst: 

”Hvordan forholder regeringen sig til, at Østjyllands Po-

litis indledende undersøgelser viser, at der er identificeret 

ca. 60 kriminelle familieklaner og mellem 1.000–1.500 re-

levante personer i politikredsen, hvorfor har regeringen 

endnu ikke kortlagt alle kriminelle familieklaner, der ko-

ster statskassen adskillige millioner kroner årligt, fordi 

familiemedlemmerne ernærer sig ved kriminalitet, og 

hvilke initiativer agter regeringen at tage i brug for at 

håndtere situationen med kriminelle familieklaner, herun-

der særligt de udenlandske kriminelle familieklaner, der 

er bosiddende i Danmark, idet der henvises til justitsmini-

sterens svar på REU alm. del – spørgsmål 664 og artiklen 

”Ny opgørelse: Så mange kriminelle har tilknytning til 

Gellerup i Aarhus” fra www.jyllands-posten.dk den 8. 

marts 2024?” 

 

 

Offentligt
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Svar: 

Tak for at jeg må deltage her i dag, og selvfølgelig også 

tak til spørgerne for spørgsmålet. 

 

[Indledning] 

Jeg må indledningsvist tilkendegive, at jeg da er enig med 

spørgerne i, at det virker stærkt foruroligende, at der fin-

des et så stort antal personer i Østjyllands Politikreds, som 

betragtes som vanekriminelle. 

 

Jeg vil også gerne slå fast, at jeg ikke er bekendt med na-

tionaliteten på de omhandlende personer. Jeg kan derfor 

af gode grunde ikke kan udtale mig om, hvorvidt de er 

danske statsborgere eller udlændinge.  

 

Det er derfor også begrænset, hvor meget jeg kan sige om 

den konkrete sag. Og som vi lige har hørt justitsministeren 

redegøre for, så ligger indsatsen med at forebygge krimi-

nalitet i Justitsministeriet.  
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[Ministerens position] 

Men for mig at se er den type forhold, som er beskrevet i 

Gellerup, et vidnesbyrd om, at integrationen i alt for 

mange tilfælde er slået fejl, og at vi i dag betaler af på de 

fejltagelser i udlændingepolitikken, som der desværre 

først blev rettet op på, da problemerne var blevet så store, 

at de ikke længere kunne ignoreres.  

 

For indvandring fra især MENAPT-landene har historisk 

været alt for stor, vi har været naive i vores tilgang til kul-

tur og parallelsamfund, og der har været for meget berø-

ringsangst.  

 

I dag er dansk udlændingepolitik heldigvis blevet stram-

met godt og grundigt op, så vi undgår at gentage fortidens 

fejl.  

 

En del af det er selvfølgelig også en konsekvent indsats 

over for kriminelle udlændinge. Så lad mig slutte af med 

at fremhæve noget, jeg efterhånden har sagt utallige gange 

tidligere. 
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Udlændinge, der misbruger deres ophold i Danmark til at 

begå kriminalitet, har ikke noget at gøre i det danske sam-

fund.  

 

Der skal ikke herske tvivl om, at regeringen ønsker at ud-

vise flest muligt kriminelle udlændinge inden for konven-

tionerne.  

 

Og i Danmark er der allerede vid adgang til at udvise kri-

minelle udlændinge.  

 

For helt grundlæggende er reglerne indrettet sådan, at hvis 

en kriminel udlænding efter udvisningsreglerne kan udvi-

ses af Danmark, så skal der ske udvisning. 

 

Det er kun, hvis det med sikkerhed vil være i strid med 

Danmarks internationale forpligtelser, at udvisning skal 

undlades. 

 

Tak for ordet.  


